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VERBALNI CAST PRIJIMACI ZKOUSKY DO PRIMY GJK — 1. termin: 19. 4. 2022

Mo Mew

Pozorné si pirecti nasledujici texty a vyres tikoly 1 — 9. Spravna / nejvystiznéjsi je vidy jen jedna odpovéd’. Celkem mizes ziskat 10 bodu.
text A

vydésilo, Ze malé Anné skutecné vypravi jen o vilce, o nicem jiném nez o vdlce, pritom uz se psal rok 1921; skutecné ji uz dva roky
ucil jen to, co by se mohlo za valky hodit, a vychovaval ji jako vojdka.
Proc¢ se porad valci? otocila k nému hlavu a stihla vyslovit otazku v okamZiku, kdy kun letél pres Sipkovy ker. Kin dopada
prednima nohama na zem. Sebastian se hodné zaklani, aby Annu v tom $vihu neprastil bradou do obliceje. Anna otaci hlavu
zpatky a znovu se diva dopiedu. Riti se pies kopce. Necekd prilis rychlou odpovéd — zacind se podobat Anné, své mamé.
Anna ma za ukol zapamatovat si vse, co cestou vidi. A pak vSechno co nejpiesnéji prevypravet. A navic vyjmenovat pozice, které
by si vybrala ke stielbé, a mista, kde miize ¢ihat nepritel. Je to takova détska hra, takova zdakladni skola.

2.(..)

3. Uz na podzim roku 1914 se Jalovecti rozhodli, ze tahle valka neni pro né. Oni ndlezi do stredni Evropy a nic jiného je uz
zajimat nemusi. Ale kdy% valéi Sever s Jihem a Vychod se Zapadem, stietivaji se pievdiné ve stifedni Evropé — tam, kde jsou
Karpaty a horské ieky. Nejhorsi, co se miiZe v takové dobé stat, je ocitnout se v pozici civilniho obyvatelstva Karpat nebo jiného
strategicky diilezitého bodu na piilkilometrové topografické mapé.

A tak Lukac rozhodl: Jalovec musi zmizet. A vysdzel kolem néj kere rakytniku, které za nékolik tydnut vyrostly tak (vsichni kviili
tomu museli kopat skutecny obranny systém s nékolika Fadami zdkopii a priichodi, jako by celé mésto hrdlo starou détskou
bojkovskou hru na krtka, ale jenom tak, ujistil je Lukac, vyroste rakytik rychle, do vysky, husté a semkne svoje vétve nad tajnymi
cestickami), ze mésto nebylo videt ani z jedné hory. Z krovin trcel jenom viadukt, na kterém kdysi zili Jinaci. Nanosili sem vSechen
stirelny prach, co byl ve méste. Vyskladali ho na mosté. Ve vsech domech otevieli okna a Sebastian do prachu vystrelil zapalnou
kulku. Most nadskocil, vznesl se, kameny se ve vzduchu smichaly a rozdrobily a na mésto se snesl jenom pisek — vSechen nardz.
text B
Prichazime pak s Allou na hlavni namesti. Tady uz je lidi vic. Vsichni na sobé maji pracovni obleceni a tahaji zbytky stroma,
Skolni lavice, zidle, dalsi nese ponicenou skolni tabuli... pobihaji jako mravenci kolem mistniho gymnazia, jez ruska raketa minuly
tyden proménila v hromadu trosek.

,,Bylo to rano v osm hodin, vybuch jako prase, nikdy by mé nenapadlo, zZe se to miize stat. Jeste pied mésicem jsem tamhle v tietim
patre sedél ve tride, ** Fika mi dvandctilety Mykola, ktery se prisel podivat a déla si zde selfie. Z oken s vysypanymi skly visi cdry
skolnich map. I mapa Ukrajiny. Bude jesté nékdy aktudlni? Ptam se sama sebe. Tady se to ale nesmi rikat. Vsichni se navzdajem

vc

zdravi slovy ,,slava Ukrajiné* a utvrzuji se o brzkém vitézstvi nad putinovskym Ruskem. Chapu to.

1. Text A je nejspise: 5. Kterym ze spojovacich vyrazi lze ve zvyraznéném souvéti
a) odborny text z u¢ebnice vlastivédy nebo zemépisu. nahradit spojku kdyz tak, aby se vyznam sdéleni nezménil?
b) umélecky text (¢ast povidky nebo romanu). a) protoze, c) prestoze,

¢) aktualni novinova zprava. b) -, d) kde.

d) osobni vzpominka autora. 6. Ktera z moZnosti obsahuje pouze slova s jednim

2. Annina otazka Proc se porad valci? kofenem (slovnim zakladem)?

a) reaguje na valku v letech 1914 — 1921.
b) se dvakrat opakuje, protoze otec neslysi.
C) zastane navzdy bez odpovédi.

d) je ziejmé dusledkem otcovy vychovy.

3.V ¢&asti textu A, kterou jsme vynechali, viz (...):

a) autor pravdépodobné pise o udalostech po roce 1921.
b) uz pravdépodobné nevystupuje Sebastian a Anna.

c) autor pravdépodobné pise o misté, kde otec a dcera Ziji.
d) autor ziejmé zvefejiluje sviij denik.

4. Ztextu A vyplyva, Ze:

a) Anna navs$tévuje zakladni Skolu.

b) Annina matka zemiela.

c) Sebastian s Annou jedou na jednom koni.

d) Sebastian neposlechl Lukace.

a) nikdy, nenapadlo, nesmi, navzdjem,

b) podivat, dvanactilety, kolem, prisel,

) pilkilometrové, prevdizné, pozice, proménila,
d) otocila, okamzik, otdzka, oblicej.

Autorka textu B:

a) je na misté uz tyden.

b) se co nejlépe snazi zprostiedkovat, co na misté vidi a slysi.
¢) hodnoti chovani mistnich lidi.

d) si mysli, ze Ukrajina nezvitézi.

Otazka v textu B Bude jeste nékdy aktudlni? v daném
kontextu neznamena:

a) Bude se podle ni jesté n€kdy ucit?

b) Zistane Ukrajina v dnesnich hranicich?

¢) Bude jesté nékdy potiebna?

d) Pujde potrhana mapa opravit?

9. Z TEXTU B vypis dvé pfirovnani a vysvétli co nejpiesnéji, co v daném kontextu znamenaji. (za 2 body)




10. S textem B souvisi i posledni ukol — dopis.
Napi§ POVZBUZUJICI DOPIS dvanactiletému Mykolovi, ktery ziistava s rodi¢i v bombardovaném Zytomyru.

Vzpomeii si, co v§echno spravny dopis obsahuje. Pfedem si promysli, co chce§ napsat, a vSe si rozvrhni — rozdél do

odstavci. PiS Citelné a bez chyb. (Nezapomen si napsany text zkontrolovat.) Podepis se X. Y.

Pozadovany rozsah je alespoii 100 slov, tj. asi 12 fadka. Za tento ukol muzes ziskat az 15 bodu.
(Texty, které budou mit mén¢ nez 80 slov, nebudou vitbec hodnoceny.)




